



庆祝中国共产党成立100周年

历经沧桑更爱党

编者按:有这样一群老人,他们是进入朝枚之年的退休工人,是年过古稀的退休干部,是步入花甲的企业家……他们经历了人生的风风雨雨,尝够了生活的酸甜苦辣,感受了中国翻天覆地的变化。七一前夕,他们用诗歌、快板的形式,写下了对共产党的赞美,说出了对中国共产党发自肺腑的心声……

民革党员郭应文： 共产党领导中国是历史的选择

本报记者 段序培

强烈的带入感,获得文友一致好评,也形成良好的社会效应。

郭应文出生在上世纪40年代初,特殊的家庭环境,让他在成长中遭受了许多苦难,但这些都化为了他成长的营养和动力、创作的素材和灵感。他经受了那个苦难年代的磨砺,感受了中国翻天覆地的变化,也伴随国家逐渐从贫穷走向富强。他写的诗歌都是有感而发,除记载日常生活的所感所悟,还有对祖国发展变化的见证,他由衷地抒发着对共产党和国家的热爱。他觉得能通过诗作歌颂共产党的恩情,也是

在发挥自己的余热。

在前几天小区举办的庆祝中国共产党成立100周年活动中,郭应文积极参与,主持、朗诵、唱歌,忙得不亦乐乎。

对即将步入耄耋之年的郭应文来说,年龄大不是废学的理由。他每月都会给自己制定一个日程安排,读书、写作、书法、声乐……对于学习,他乐此不疲。他坚定地说,通过诵读古籍、学习历史、切身感受,他愈加地体会到共产党领导中国是历史的选择。

有着62年诗龄的郭应文,曾主

编《蔷薇》文学报、《人生报》等,还被国内十一家报刊聘为特约记者,出版《汇合的溪流》《大树的热恋》等诗集,近年来他依旧笔耕不辍,还在着手新诗集的出版。对于现代诗坛出现的一些现状,他充满着担忧:“一些诗人脱离生活和人民大众,醉心于写小我和个人情调,这就忘记了诗人的社会责任感和使命。诗人要站在人民的立场上,唱出时代的强音;在艺术表现方面,要追求艺术性,诗就是诗,从生活中挖掘出美来,艺术地表现出来,让它最终达到鼓舞人、陶冶人、教育人的功能。”



“我永远都不会背弃你/只因你从来都没有背弃我/你和人民本是一体,而我/就是人民中的一个/从胸前红领巾飘拂到两鬓渗出霜雪/血脉相连须臾不可分割——”近日,郭应文诗作《唱自心底的歌——写在建党100周年》在朋友圈中广泛流传,诗意质朴、情感真挚,有着



八旬老党员侯心印：
以身作则营造良好家风

王商君

“抚案回首百年前,中国人民度日难。1921年的7月间,嘉兴南湖一红船。先贤东湖来聚首,共产主义指航船……潜艇漫游洋深处,航天英雄人人赞。高铁如飞铺满地,高速如网交通便……”老人的快板词,通俗易懂,朗朗上口,在歌颂党领导全国人民取得的多项伟大成就的同时,抒发着对党的一片赤诚之心。

这段快板词的作者侯心印,家住市区文化路茂丰大厦,今年已经整80岁了,曾担任过宝鸡某厂厂长多年。侯心印性格豁达开朗,加之平日注重锻炼,身体非常硬朗,怎么看都不像一个八旬老人。自退休后,他拣起了少年时期就喜欢的读写嗜好,每日阅群书、读报刊、览网络,然后把自己的感受写成诗歌,并且乐此不疲。

退休后,他创作了大量的古体诗词、现代诗歌。他还紧跟时代步伐,为美丽中国鼓与呼,为构建和谐社鼓与呼。去年初,新冠肺炎疫情暴发,全国驰援武汉,看到这个情景,他感慨良多,创作了关于“抗疫”的诗歌:“举目远瞻望,楚地布疫云,一杯敬天使,别家辞双亲,远征在楚地,重任在你身;二杯敬军魂,为国献青春,保国你英武,为民多勤奋……”这些充满正能量的诗句,读来让人心潮澎湃、热血沸腾。今年是党的百年华诞,这位老党员感到特别欣喜和自豪,他潜心在家,经过反复修改,最终创作出歌颂党的丰功伟绩的快板作品。侯心印说,作为一名受党教育多年的老党员,对党有着深厚的感情,愿意在有生之年,教育好子女,建设良好家风,传承时代精神。

党员雒存志： 让更多的人感恩我们的好祖国

本报记者 段序培

100周年大会实况直播的雒存志,内心无比激动,这是每个中国人最神圣庄严的时刻,也是所有党员都值得骄傲的日子,他按捺不住内心的激动,写了一段快板来表达自己的喜悦之情。

今年63岁的雒存志,有着42年的党龄,还曾被评为省市县优秀共产党员,接连两届任市人大代表,这更加令他意识到所肩负的社会责任。雒存志出生在一个普通的农民家庭,他当过兵、从过政,后来成为一名当地有名的商界精英。无

论职业怎么变换,他对快板的喜爱从未改变。40多年来,他踏遍了宝鸡的山山水水,用快板这种人民群众喜闻乐见的表演形式,展现群众的美好生活,宣传党中央的方针政策。而他也练就出了“张口就来”的创作本领,朋友聚会、学习访问时,他都会被要求“来一段”。迄今为止,他创作了上百篇主题鲜明、朗朗上口的快板作品。这些作品传递正能量、弘扬主旋律,表达着他对党、对祖国、对人民的热爱,实践着入党时立下的铮铮誓言。他表演时

的画面,经广泛转发,赢得越来越多的关注和称赞,大家亲切称他为“宝鸡快板哥”。

抑扬顿挫的语调、风趣幽默的表情、慷慨激昂的表演,和着“四瓦”响亮清脆的声音,让他走到哪里都成为焦点。“在建党百年这个喜庆的节日,我想表达一名老党员对党的热爱和忠诚,思来想去还是拿起快板,歌颂党的丰功伟绩,让更多的人感受到祖国的强大,增强他们的民族自豪感和使命感。”雒存志说。

群众胡永魁： 珍惜来之不易的幸福生活

本报记者 段序培

“我们今天的幸福生活来之不易呀,是无数先烈用鲜血和生命换来的,是共产党带领中国人民砥砺前行奋斗了一百年才取得的,所以年轻人要铭记历史,懂得珍惜,知道感恩!”81岁老人胡永魁铿锵有力的声音,回荡在宝鸡日报社一楼大厅。

这已经是胡永魁老人第三次拄着拐杖来报社了。老人有一个特别的心愿,那就是在中国共产党成立100周年之际,将自己创作的《忆往年》

《向英雄张富清同志学习》

《改革开放四十年》

等几首诗

作能够在报纸上登载,以表达自己对美好生活的感恩之意。老人的诗,贴近人民生活,语言平实,却饱含着真情,饱含着对党的一片赤诚之心。诗作都被整整齐齐地写在一一张张16K的作文纸上,字迹工整。

胡永魁老人家住金台市民中心附近,是辛家山林业局一名退休职工。老人说,小时候他经历过苦日子,最困难时吃不饱、穿不暖,现在他有退休金,和老伴衣食无忧,空闲时或在家门口的广场锻炼身体,或在家写诗、看看书,生活很安逸。“和以前相比,现在的生活比蜜甜,我很满足。写诗一是出于爱好,二是想表达一下对党的感恩。今天的幸福生活来之

不易啊!”老人不由自主地又一次感慨着。

胡永魁老人精神矍铄,耳不鸣、眼不花,性格热情豁达,与人交谈思路清晰。老人写诗已经数十年,每天早上五点睡醒后,他都会把写过的诗在脑中“放映”一遍,细细琢磨是否有语句不通、词不达意、上下句不对仗的问题,以至于每一首诗他都能一字不落地背诵下来。谈及写这些诗的初衷,老人滔滔不绝:“是共产党让我们过上了好日子。我希望发挥余热,用自己的作品向社会传递一些正能量。只要有时间,我还会继续写诗歌颂中国共产党的好!”

本版投稿邮箱:bjrbwzxks@163.com